

博宇天地



周口市博宇幼稚园
开设有托、小、中、大及
幼小衔接班，招收2岁至
6周岁宝宝。实行小班化
双语特色教学，两教一保。

本园长期招聘中文、英文优秀教师

地址：川汇区中州大道与永宁路交叉口向东50米
电话：8566966 13525714298

为什么幼儿 从幼儿园回家就喊饿

有些孩子刚从幼儿园回到家就叫肚子饿，家长非常担心孩子是不是在幼儿园没有吃东西或是没有吃饱，其实这是一种正常现象。

首先，你要知道孩子所在的幼儿园几点吃午饭，下午有没有加餐。幼儿园中午11点15分开饭，下午2点20分加餐，食物在胃里4个小时就消化了，一般孩子到家感觉到饿是正常的，大人也是一样的。孩子每天早、中餐在幼儿园吃，幼儿园每天的饭菜也是按照季节和营养搭配，品种丰富，营养均衡，且孩子午睡起床后还有点心。老师都是有幼儿园生活经验的，都把幼儿园的孩子当成自己的孩子来看待，不可能让他们饿肚子的。

其次，家长要分析别的原因。

原因之一：孩子刚上幼儿园，面对一个新环境全身都处于一个紧张状态，自然会消耗很多的体力与精力。

原因之二：幼儿园时间安排是11点15分吃午饭，下午2点20分吃下午点，而好多孩子在家时，有的要睡到四五点才起床，再吃点点心，晚饭时肯定不会太饿。在幼儿园2点50分吃完点心后，下午3点20分还要组织孩子进行户外活动，孩子们玩得很尽兴，又消耗了很多体力，所以一放学就说肚子饿是很正常的。

原因之三：现在大部分孩子在家的饮食习惯不是很好，有的必须要大人喂；有的严重挑食、偏食，这也不吃那也不吃，对新环境新饮食不接受。幼儿园吃饭时间不可能拖太长，老师还要进行其他教学活动，所以在家养成良好的饮食习惯是孩子入园的基础。

原因之四：其实不是吃不饱饭，而是因为小孩子的天性就这样。人之本能，孩子即使不是很饿，有时想要吃自己喜欢的零食，也会通过说饿来满足自己的愿望。

原因之五：孩子刚上幼儿园，老师还没有了解孩子的生活习惯。

原因之六：当天幼儿园的饭菜不符合孩子胃口。

为此，家长不要着急，按时给孩子吃饭就行。注意孩子进食不要太急，让孩子慢慢吃，且不宜吃太撑。家长在配合幼儿园培养孩子良好饮食生活习惯的同时，应该给孩子一个适应期。等孩子适应幼儿园生活后，家长就会看到孩子的成长。

（博宇供稿）

教育新闻热线：

15290650696 13592220016 13619898096 18639402906

每周一期、周一出版

邮箱：zkrbjyb@126.com

我省要求普通高中学生转学须公示具体信息

本报综合消息 “严禁以转学为幌子，变相违反中招规定乱挖生源；严禁接收未办理转学手续的学生提前入校就读；严禁违反转学程序、弄虚作假等行为。”近日，河南省教育厅下发通知，要求进一步规范普通高中学生转学工作。

我省规定，学生应依据报考志愿和中招

录取结果，在被录取学校完成学业。如因户口迁移、父母（监护人）工作变动等需要转学的，可由学生提出申请，说明理由，转出学校同意。拟转入学校要严格审核转学条件及相关证明，符合本校就读要求且学校有接收能力的，经学校会议集体研究决定，由校长签署接收函。转学学生的相关手续和证明材料除学

校留存外，应同时扫描上传至河南省普通高中综合信息管理系统，按规定程序逐级核准。同时，各级教育行政部门和普通高中要建立健全信息公示和公开机制，普通高中对转学的政策、程序、结果进行公开，对拟转学学生姓名、录取分数、转学理由等信息通过学校网站等载体进行公示。

（李见新）

图说教育

11月13日，由广东、福建、山东、湖南、湖北等13个省份60多家知名培训学校校长组成的参观团到我市北斗达英语学校参观学习。

据了解，北斗达英语学校2010年建校。该校用5年时间，由最初的30多名学生，发展到如今的3000多名学生。该校的管理经验和培训模式受到了周边省市培训学校的关注。图为北斗达英语学校校长单庆峰为参观团讲解该校发展历程和校园文化。

记者 刘华志 摄



11月13日上午，由川汇区妇联、川汇区教体局、北斗达英语学校联合发起的“点亮微心愿，共筑中国梦”微心愿圆梦活动在我市新民小学举行。活动中，北斗达英语学校不但为新民小学每名学生送上学习书籍，还倡议本校学生为新民小学留守儿童每人精心准备一份礼物。图为孟书乐同学向新民小学吴邦杰同学赠送礼物，两人并结交为好朋友。

记者 刘华志 摄

11月12日下午，周口市直幼儿园开展消防疏散演练，我市消防支队中队长带领消防队员进行现场指导。周口市直幼儿园教职工在消防疏散演练中得到了锻炼，取得了经验，达到了重视消防安全的目的，本次活动取得圆满成功。

记者 朱鸿 摄

校长是校园跑道安全第一责任人

□欧甸丘 白瑜

深圳市教育局近日排查345个近两年内建成的塑胶运动场地，发现了11所学校疑似塑胶运动场地有害物质含量超标，其中个别学校塑胶跑道甲苯和二甲苯综合含量超标139倍！除了深圳，今年秋季开学以来，江苏、上海等多地中小学、幼儿园出现“毒跑道”，致使不少孩子头晕、流鼻血，令人心痛。

从深圳市的初步调查情况来看，“毒跑道”的问题主要出在跑道施工环节。深圳市教育局通报称，塑胶跑道存在问题的原因主要集中在两个方面，一是施工中使用了不合格的原材料；二是未严格按照规定工艺施工，如未按规定使用添加剂、完工后晾晒时间不够等。跑道施工中埋下隐患，最终催生“毒跑道”，既危害了学生健康成长，也影响了正常的教学秩序。

跑道施工暴露出监管漏洞，监管方所出现的失职必须予以追究。教育部规定，校长是所在学校体育工作的第一责任人，要确保学校体育各项工作任务的具体落实。多位中小学校长告诉记者，塑胶跑道进入学校一般都要经过招投标、施工、验收等环节，确定合格的中标企业后，作为甲方的学校对施工的监督负主体责任，应当对施工过程中出现的不合格做法及时纠正。工程质量不

合格损害学生健康，主管建设工作的副校长是直接责任人，学校校长是第一责任人。

跑道施工监管不严，原因来自多方面，主要是学校派出的施工监理人员专业性不够或责任心不足，或是施工企业买通了负有监督责任的人员，让其在质量监督上故意“放水”，还可能是其他特殊因素导致。但不管是什么原因，施工监管不严导致“毒跑道”，当事学校、校长难辞其咎。对学生造成损害，学校或校长要根据学生的受害程度，承担民事责任或行政责任，严重时甚至还需承担刑事责任。

法律规定学校对在校未成年学生承担临时监护责任，为学生提供安全的体育设施，是最基本的要求之一。对于已经查出问题的跑道，有关政府部门和学校应尽快拿出处理方案，防止“毒跑道”问题久拖不决，让孩子的健康在毒气中蒙尘。对已经曝光的“毒跑道”学校，有关行政主管部门应当依据职责，查明事实，严查跑道施工中的监管失职、渎职，从严问责，该处分的处分，该撤职的撤职。只有依法处理少数不负责任的校长和其他责任人，才能给受到伤害的学生、家长一个交代，从而警示其他校长时刻绷紧安全监管责任的弦，自觉以严和实的精神对待体育设施安全。

周口市六一路小学 珠心算教学结硕果

本报讯 近日，由周口市六一路小学8名学生组成的参赛队，代表周口市参加了河南省珠算学会在驻马店举办的第十二届河南省珠心算比赛。全省500多名选手参加此次比赛。经过预赛、半决赛和决赛的角逐，周口市代表队取得了少儿组看心算团体赛第一名、幼儿组团体赛第二名的优秀成绩。

中国珠算被世界教科文组织批准为世界非物质文化遗产，珠心算就是把我国传统珠算技术，应用于心算教学领域，深层次开发少年儿童智力，开发人的右脑运算机能和形象思维能力。多年来，周口市六一路小学一直把开展珠心算教学作为小学素质教育的一项重要内容，并作为教改内容列为教学实验课程。通过多年大量的教学实践证明，珠心算能够有效提升少年学生的心算能力，学校组织选手参加历届省级珠心算大赛并屡屡获奖，受到家长和社会的认可和称赞。

（孙玉霞）